

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.335

Segovia—Miércoles 17 de Marzo de 1937

Precio del ejemplar 15 céntimos

“Estoy seguro que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras”.—El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Bombardeo aéreo del puerto de Barcelona

Un velero de la plaza de Valencia, hundido

¿Se presentaron después varias escuadrillas nacionalistas?

Barcelona, 16.—A la una de la madrugada, cinco aviones llegados del Nordeste dejaron caer algunas bombas en el puerto y edificaciones anejas al mismo.

Un velero de la plaza de Valencia, que resultó alcanzado, se hundió. No habla ninguna persona a bordo.

Otra de las bombas cayó cerca de un navío de guerra francés. (¿Qué había allí ese navío?) Varias edificaciones han sufrido grandes daños y hay que lamentar cuatro muertos y tres heridos.

Londres, 16.—El corresponsal de la United Press en Barcelona comunica que esta mañana, a las siete, aparecieron en el cielo de la ciudad numerosos aviones. Las baterías antiaéreas abrieron fuego contra ellos y del campo de aviación de Prat se elevaron varios aparatos de caza.

No se conocen pormenores del desarrollo de esta supuesta acción.

EL CONTROL DE LAS COSTAS DE ESPAÑA



Dos buques de guerra ingleses que se encuentran en las costas del Sur de España, en el Mediterráneo, para participar en la fiscalización

INFORMACION DE LOS FRENTE

Dieciséis aparatos derribados en el frente de Guadalajara en ocho días

Salamanca, 16 (12 n.).—Crónica del delegado de Prensa en el frente de Guadalajara, “El Tebib Arrum”:

“No podemos con él. ¡No podemos con este enemigo!... Ya supondrán ustedes a qué enemigo me refiero. Al único que, por no obedecer a las leyes humanas, es capaz de burlar nuestros más y mejor calculados planes. El enemigo es el tiempo.

Ayer se mostró tan oportuno como complaciente. Sin duda, debió advertir la presencia en las líneas del frente de Guadalajara del generalísimo Franco, y no quiso deslucir su estancia ni apagar con las nieves y vientos helados de estos días el entusiasmo que la presencia del caudillo despertó en nuestros soldados.

Pero pronto terminó la bonanza. La noche fue clara y de hielo. A Franco le despidió Soria entera—prontamente advertida de la presencia del generalísimo—con aclamaciones delirantes. Pero... como nos trajo el buen tiempo, igual se lo llevó el caudillo, y esta mañana, cuando todos esperábamos un verdadero día de primavera, que permitiera a nuestras columnas seguir operando, amaneció totalmente cubierto de nubes plomizas; bajó el barómetro, bajó la temperatura, bajó el entusiasmo en todos los pechos. Ha vuelto a llover—diluviar sería más exacto—, han vuelto los campos a inundarse en el acto, porque aún conservaban la humedad de la pasada semana, y ha vuelto a imponerse la paralización de nuestras columnas maniobreras.

¡Con este enemigo nada podemos!...

A pesar de ello, nuestra aviación, que ya durante toda la pasada semana, en que resultaba verdadera proeza intentar elevarse a un palmo sobre el suelo, voló como si tal cosa; hoy lo ha hecho también, deslizándose a pocos metros del suelo, porque las nubes estaban bajísimas, o teniendo que elevarse a muchos centenares de altura para sortear las descargas de nieve y granizo del entoldado cielo.

¡No importa! Nuestra aviación no reconoce obstáculos. Ha bombardeado tan constante y duramente, como ayer lo hizo, los objetivos militares de este frente; ha defendido nuestras líneas de toda incursión aérea roja; ha derribado, según mis noticias a la hora de telegrafiar, dos “cazas” enemigos... Párate a considerar este hecho, lector: Desde que se iniciaron las operaciones en el frente de Guadalajara; es decir, de ocho días a esta parte, “¡hemos derribado al enemigo solamente en este frente dieciséis aparatos!” Ya pueden enviar nuevas remesas al campo rojo sus amigos comunistas de allende las fronteras, porque ¡al paso que van!... Nosotros no hemos perdido, mientras ellos perdieron dieciséis aviones, ni uno solo.

Probablemente habrá que esperar unos días a que el tiempo mejore y se asegure firmemente. No importa. Por sí o por no, hemos dado unas cuantas nuevas vueltas al toriquete en que están aherrojados los rojos defensores de Madrid; y si ahora tenemos que pararnos, estén seguros nuestros lectores de que la parada nos rendirá su provecho. ¡Si vieran ustedes cómo ya, hoy mismo, están trabajando los hombres ilustres del Estado Mayor!”

Manifestaciones de prisioneros rojos

Salamanca, 15.—Los numerosos milicianos rojos hechos prisioneros por los nacionales en el sector de Guadalajara, han manifestado que habían dejado Madrid y acudido a las primeras líneas porque los jefes marxistas les habían dicho que en el avance que realizarían habían de apoderarse de grandes depósitos de víveres abandonados por los nacionales. Luego estos víveres serían distribuidos entre los combatientes, que podrían enviarlos a sus familiares que en la capital se mueren de hambre.

Añadió que les habían engañado hablándoles de victorias en todos los sectores.

Muchos de los prisioneros han llegado descalzos a nuestras líneas. Algunos llevaban pedazos de neumático para proteger las plantas de sus pies.

Quieren entorpecer cuanto les sea posible el avance

Bayona, 16.—Noticias recibidas de Madrid dan cuenta de que los rojos continúan transportando hombres y material hacia las primeras líneas del frente de Guadalajara. En los últimos días, numerosos camiones han estado dedicados a ese transporte.

Parece que los jefes marxistas se dan cuenta de que no podrán detener a las tropas de Franco, pero procuran entorpecer por todos los medios su avance.

AL MARGEN DE LA GUERRA

No toda Francia es igual

París, 16.—Un mutilado de la Gran Guerra ha dirigido a un recaudador de fondos para un equipo sanitario con destino al Ejército nacional español, la siguiente carta:

Las relaciones comerciales de Inglaterra con el territorio nacionalista español

Parece que los delegados británicos han llegado ya a Burgos

Londres, 16.—Contestando en la Cámara de los Comunes a una pregunta formulada por un diputado, el representante del Gobierno dijo que el viaje a España del delegado de Comercio de la Embajada británica en Hendaya y de un representante del ministerio de Economía de la Gran Bretaña, tiene por objeto discutir con el representante del general Franco diversas cuestiones relacionadas con las futuras relaciones comerciales entre Inglaterra y el territorio nacionalista español.

Londres, 16.—«El Times» da cuenta de que el delegado comercial de la Embajada británica en Hendaya y el representante del ministerio de Economía han dejado ya Salamanca y siguen a Burgos para establecer relaciones comerciales con el Gobierno del generalísimo Franco.

«Muy señor mío: Acabo de leer en «Gringoire» la emocionante llamada de Rouxane.

Soy un modesto obrero y mutilado de la guerra; mis medios, por lo tanto, de los más reducidos; pero sentiría no hacer algo, por poco que sea, por los valientes soldados de Franco que luchan en esa guerra atroz y bárbara, impuesta por la «canalla de Moscú». ¡Oh, cuánto deseo que llegue la victoria! ¡Qué descanso para todas las personas sensatas el día en que esta turba inmunda de hermanos masones, de asesinos y de bandidos que mandan en Barcelona, Madrid, Valencia y Bilbao y otros sitios, sea, al fin, vencida y aplastada! Todos los días, con mi mujer y mi hija, pedimos a Dios conceda a esta pobre España, tierra tan cristiana, la paz, ya que por poco que se prolongue este atroz drama no será más que un cementerio en ruinas.

Remita, si es posible, mis respetos al valiente general Franco y a todos los oficiales y valientes tropas, y nuestros más fervientes votos para su próxima victoria y la liberación de España.

¡Arriba España!

Le adjunto la modesta moneda de cinco francos y cinco más de parte de un pequeño grupo de obreros de mi taller.

Un donativo de 250.000 pesetas

San Sebastián, 15.—Una señora que desea ocultar su nombre, ha enviado al coronel gobernador militar un cheque de 200.000 pesetas y 50.000 francos en billetes para la suscripción nacional. El gobernador militar le hizo presente, en nombre de España, su agradecimiento.

“El Día del Seminario”

Por disposición oficial del excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, se celebrará en toda ella, el día 19, fiesta del Patriarcado San José, el llamado «Día del Seminario».

En todas las parroquias e iglesias de la Diócesis se hará, en cuantas misas se digan, una colecta especial para atender a las múltiples necesidades económicas de tan importante y santa Institución, «semillero» de los futuros sacerdotes, de los que tanta necesidad, hoy más que nunca, han de tener los católicos segovianos.

El prelado, en reciente circular, ha recomendado a los fieles que, sobre todo, ofrenden en esa fecha al Seminario Diocesano fervientes plegarias y abnegados sacrificios.

El control de los Bajos Pirineos

Intervendrán cuarenta delegados de las potencias firmantes del pacto

Bayona, 16.—La aplicación del pacto de no intervención en la guerra de España, supone la presencia en los Bajos Pirineos de cuarenta funcionarios delegados de las potencias firmantes del pacto.

Esos funcionarios podrán examinar los pasaportes en las vías de comunicación de los puestos fronterizos y vigilar en las Aduanas el intercambio comercial.

Los funcionarios llegarán en breve a Bayona, desde donde marcharán seguidamente a ocupar los lugares más convenientes para el ejercicio de su misión.

CRIA CUERVOS, BLUM...

LOS FRANCESES TIEMBLAN POR SU PROPIEDAD DE LA ZONA ROJA

Y se pide al Gobierno haga las consiguientes gestiones cerca de los de Barcelona y Valencia

París, 16.—El relator de la Comisión de Asuntos Extranjeros ha declarado que quedan en España entre 5.000 y 6.000 franceses que se niegan a volver a Francia.

Agregó que la propiedad francesa en la zona que está bajo el dominio de los bolcheviques, informa que sufre perjuicios desde que las divergencias aumentaron entre Valencia y Barcelona, traduciéndose en confiscación de bienes por los anarquistas, «a pesar» de los esfuerzos realizados en contrario por el Gobierno valenciano.

París, 16.—El Senado aprobó el proyecto por el cual se autoriza al Gobierno a disponer de un crédito de diez millones de francos para proteger y repatriar a los franceses que se encuentran en España.

N. DE LA R.—Naturalmente, todo

En el frente de Guadalajara han sido derribados dos aviones enemigos

Burgos, 16 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 16 de Marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta, sexta y octava Divisiones. Sin novedad, con cañoneos y tiroteos sin importancia.

División de Avila.—Sin novedad.

División de Soria.—Sin novedad.

División de Madrid.—En el sector de Las Rozas-Plantío, ligero ataque enemigo rechazado, abandonando éste 16 muertos y más de 14 heridos.

EJERCITO DEL SUR.—Se confirma el importante material abandonado por el enemigo en Alcaracejos, compuesto de ametralladoras, morteros, fusiles ametralladores, granadas de mano y de fusil, así como de muchísimos fusiles rusos, todo ello sin clasificar.

Igualmente se cogieron prisioneros algunos oficiales y soldados pertenecientes a la 20 Brigada Internacional.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire fueron derribados dos aviones rojos en el frente de Guadalajara.

Salamanca, 16 de Marzo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

¿El sucesor de Roosevelt?



El nuevo comisario superior de las Islas Filipinas, gobernador del Estado Indiana, Pablo Mc Nutt, a quien el presidente Roosevelt, según dicen, considera como sucesor. Aparece en la foto saludando al presidente de las Islas Filipinas, Manuel Quezon (a la derecha)

CRONICA DE ROMA

LA TREGUA IMPUESTA POR LOS TEMPORALES Y POR EXIGENCIAS DE CARACTER LOGISTICO, APROVECHADA POR LOS ROJOS PARA PREGONAR FANTASTICAS VICTORIAS

Roma, 16.—Hace unos días que la Prensa y las emisoras rojas de España se esfuerzan en lanzar embustes, según los cuales las brigadas internacionales de los frentes de Madrid y de Guadalajara han alcanzado clamorosos triunfos. Todo ello es falso, absolutamente falso.

Por sus órganos de propaganda, los bolcheviques intentan lanzar ráfagas de optimismo inconsciente a la población que gime aún bajo su yugo, con propósito de seguir detentando el Poder. A esto obedece el que la censura se haya intensificado de un modo tremendo para la Prensa roja, porque dentro de ésta hay órganos que no se muestran dispuestos a hacer el vil juego a los dirigentes de Valencia o de Barcelona. Así, por ejemplo, el director de «La Batalla», de Barcelona, fué detenido, aunque puesto en libertad poco después merced a la imposición de sus partidarios, por la publicación de un artículo en el que arremetía contra Largo Caballero y demás grandes responsables de la catástrofe marxista. La censura férrea, como decimos, acalla todas las voces de protesta, y sólo se permite oír las declaraciones falaces de las pseudoautoridades de la zona sovieterizada.

Y aseguran que todo marcha viento en popa. No tienen ni el valor de permitir que el pueblo conozca lo que pasa en los frentes, porque si estuviesen bien informados de ellos, la situación de los jefes marxistas sería más desesperada que lo es en el día de hoy. Engañando a la masa pueden continuar ordenando el asesinato de personas indefensas y seguir arrojando al pueblo. Si el pueblo dependiese, no se marcharían mientras haya un hogar por saquear y una vida por sacrificar.

¿Dónde están los pretendidos éxitos militares? ¿Qué nombre ostentan las victorias que aseguran haber obtenido? Preguntad a esa gentuza en dónde y cuándo han ganado una batalla. ¿Os acordáis de lo que decían en vísperas de los más resonantes triunfos de los naciona-

les? Que Irún sería la tumba del Ejército de Franco... Que Toledo no caería nunca en poder de los nacionales... Que Málaga siempre permanecería como bastión principal del comunismo.

Tal cúmulo de embustes no pudo contener el avance arrollador de las fuerzas salvadoras de España.

Las victorias nacionalistas se llaman Badajoz, Irún, San Sebastián, Talavera de la Reina, Navalcarnero, Toledo, Málaga, Baleares, Oviedo, etc., etc. Las victorias de Franco tienen un nombre, no son anónimas como los triunfos que se atribuyen los bolcheviques.

En el frente de Guadalajara los rojos han retrocedido cincuenta kilómetros en pocos días y han perdido la casi totalidad de las carreteras que unen a Madrid con el resto del territorio que continúa en su poder. ¡Y siguen hablando de victorias!

Ahora quieren aprovechar un compás de espera impuesto por las inclemencias del tiempo y por las exigencias de carácter logístico de las que no puede prescindir un Ejército bien organizado, como el nacionalista, para lanzar nuevas patrañas.

Poco antes de la caída de Málaga, Miaja declaraba que la situación de la ciudad era inmejorable. Hoy hace manifestaciones análogas, coincidiendo con el cierre por los nacionales de nuevos caminos por los que podían escapar los siervos de Moscú.

Recuérdese también que han dado por conquistado Oviedo varias veces y que Córdoba había caído en su poder. En Barcelona se llegó a anunciar en las pizarras de los periódicos la conquista de Córdoba por las hordas bolcheviques. ¿Pueden los españoles honrados creer lo que esos bandidos siguen propalando?

No cabe creer más que en el valor de los soldados de España y en los destinos de la Patria.

¡Viva España! ¡Viva el Movimiento salvador! ¡Viva nuestro glorioso Ejército!

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, día 18, a las diez y media de la misma, en la iglesia de San Martín, se rezará la misa de privilegio por el alma del joven

D. Luis de Andrés Pérez

Alferez de complemento de Ingenieros Que murió por Dios y por la Patria D. E. P.

La familia, Agradecerá la asistencia a tan piadoso acto.

ello afecta a la zona roja. Los franceses que tienen la suerte de residir en la zona nacionalista gozan de todos los derechos y de completa libertad, propia de un país digno. Sus bienes, de cualquier naturaleza que sean, son respetados y no se ha dado un solo caso de que un francés, por muy criminal que sea la actuación

del Frente Popular de su país contra los nacionalistas españoles, haya sufrido la menor molestia.

Todos los temores, todas las reclamaciones, todas las protestas, todos los perjuicios, todos los asesinatos que se han registrado contra ciudadanos franceses o contra sus bienes y haciendas, han tenido lugar en la zona roja, en la que el granuja Blum acumula medios de lucha contra nosotros, los cuales redundan en daño de sus propios connacionales, si es que el título de «connacional», aplicado a Blum con relación a los franceses honrados, no ofende a éstos.

Y así se da la triste paradoja de que el Gobierno francés ve caer asesinados ciudadanos franceses, robadas y saqueadas haciendas francesas, repatriados en condiciones inhumanas milicianos de la Francia «neutral», derribados aviones de sus propias Embajadas, atacados navíos de su escuadra, por los mismos a quienes presta ayuda desmedida con violación flagrante de los Pactos internacionales y con menosprecio del antiguo prestigio internacional francés. Cria cuervos, Blum...

SE COMPRA CARNE DE CERDO

Para la fabricación de embutidos de buena calidad. Para partidas de importancia, consúltese precio

CASA CANDIDO MENDOZA
Cantimpalos

tante doña Manolita y don Luis Jiménez Asúa y otros tantos.

Dijo que aun cuando ha dedicado doce charlas a los agricultores de Levante, y tiene tela cortada para otra, que lo deja para mañana o pasado, pues antes quiere dedicársela a su amigo y compañero el general Burguete, que se ha permitido enviar a la «radio» una carta insultándole. ¡Claro, como estamos tan lejos...

Los muertos abandonados por el enemigo y el material que se le recogió

Comentó el general jocosamente los partes rojos, en los que hablan de las operaciones de Alcaracejo, donde, según ellos, en los tres ataques que hicieron nuestras tropas fueron rechazadas, continuando ellos el avance.

Hace falta ser cínicos—dice—para hablar de esa manera. Dije ayer, y yo no digo más que la verdad, que a primera hora de la tarde se inició el avance, que nos puso en posesión de Alcaracejo, haciendo al enemigo una verdadera carnicería. De los datos que tenemos parece que hay en el campo quizás más de 400 cadáveres abandonados por la canalla marxista al huir.

En Alcaracejo se han cogido hasta ahora 350 proyectiles completos de 11,5, muchas espoletas de distintas clases, 25 cajas de municiones de fusil, 50 correaes completos, cinco cajas de bombas de mano, un fusil ametrallador, 50 fusiles rusos, las mantas y equipos correspondientes a un batallón de Infantería completo, que no tuvo tiempo de recoger tales efectos. Además hay un dato curioso: que casi todas las comidas estaban servidas en las mesas, prueba del pánico que tuvieron al iniciarse nuestro ataque.

Dijo que, por haber propalado las «radios» rojas que no habíamos conseguido entrar en Alcaracejo, se presentó un coche Ford, matrícula de Madrid, conduciendo al coronel de guerra de la C. N. T. con dos milicianos, que venían a enterarse de lo que pasaba en el frente de Alcaracejo. Nuestros soldados los dejaron llegar, y después los rodearon, defendiéndose con sus armas y siendo preciso que nuestros soldados los diesen muerte al repeler la agresión. De modo que ya saben los de la C. N. T. que han perdido a uno de sus redactores de guerra, llamado Elías García.

En el Ejército del Norte no ha habido nada más que algún ligero tiro, siendo lo de más importancia el ataque registrado en El Plantío, habiéndoseles rechazado y dejando en nuestro poder dieciséis muertos y catorce heridos, que quedaron prisioneros.

Como dato curioso citó que en estas operaciones de avance por la carretera de Guadalajara hemos tenido cinco aparatos averiados, que sufrieron desperfectos, pero que aterrizaron todos en nuestras líneas, habiendo resultado herido un aviador. En cambio, nuestros aparatos han derribado (diecinueve) aviones enemigos en el mismo tiempo. Es la misma proporción que se observa desde el principio de la campaña: por cada uno de los nuestros perdidos, se pierden diez de esa brillante y gloriosa aviación roja, de que tanto se vanagloria. Que continúe así, para satisfacción de mi amigo Indalecio, ministro del Aire, que Dios confunda.

«Solidaridad Obrera»; comentando la obra de Galarza, dice que así como Largo Caballero dió a la República un Ejército potente y victorioso, así ha procedido Galarza formando una retaguardia digna, disciplinada y conjuntiva, y termina arengando a todos a prestar su más cariñosa acogida a los proyectos de ambos ministros.

Y el general Queipo pregunta: ¿a qué Ejército potente y victorioso se referirán, cuando han tenido que recurrir a la canalla de todos los países del Mundo para que viniese a defender Madrid?

Y en cuanto a Galarza, no digamos. Angelita tiene tanto veneno y es tan canalla, que en su sadismo está dando disposiciones (que tanto elogio la canalla marxista) para asesinar a todas aquellas personas con dignidad que quedan en la zona roja. Es posible que no tardando el tiempo pueda exigírsele responsabilidades de todas esas infamias que está cometiendo. Galarza es un sádico, es el prototipo de la ralea de hombres que forman parte del Frente Popular, del que es dignísimo representante.

Presidirán los diversos actos, con las autoridades, el presidente de la Junta de mando de la J. A. P. marqués de Lozoya, jefe provincial señor Martín y Gómez—quien ostentaba la representación del coronel jefe, excelentísimo señor don Tomás Sanz—; delegado provincial de servicios locales, señor Zubiaur; delegado de «Infantes», señor Barahona; presidenta de la Sección Femenina de la J. A. P., señorita López Velicia; secretario general, señor García, y directivo, señor Provencio.

De todos los pueblos inmediatos

llegó, a pesar de la inclemencia del tiempo, un enorme gentío, lo cual daba a Calabazas aspecto de gran fiesta.

Comenzaron los actos con la bendición de la bandera, oficiando el digno párroco del pueblo. Después se dijo una misa rezada, terminándose con un responso cantado en sufragio de todos los caídos por España. El párroco pronunció una elocuente y patriótica plática.

Terminada la parte religiosa, se procedió a la entrega de la bandera, acto que se celebró en la explanada de la iglesia.

Pronunciaron elocuentes discursos la madrina de la bandera, el jefe provincial de la J. A. P. y el alcalde del pueblo, señor Hernansanz Hernández. Todos los oradores fueron ovacionados dándose muchos vivas patrióticos a España, a Franco, al Ejército y a la J. A. P.

A continuación, coreado por todo el pueblo, se cantó el himno de la J. A. P. También, por iniciativa de los jefes de la J. A. P. se cantó el himno de Falange, que fué igualmente coreado y aplaudido.

Después las fuerzas desfilaron ante las autoridades; los jefes, al pasar ante ellas, daban un viva a España clamorosamente contestado. El pueblo aplaudió con gran entusiasmo dando muchos vivas al generalísimo, al Ejército y a las milicias.

Por la tarde se celebró un banquete, pronunciando discursos patrióticos, los señores Zubiaur y marqués de Lozoya.

En suma, un día grande para Calabazas y una agradable fiesta en la que se puso de manifiesto el entusiasmo y el fervor patriótico de aquel honrado vecindario.

(Sección técnica de Prensa y Propaganda de las milicias de la J. A. P.)

Cecilio Toledano Esteban
Natural de Nava de la Asunción de la Segunda Centuria

Murió gloriosamente por Dios y por España en el frente del Jarama (Arganda), el día 27 de Febrero de 1937 a los 18 años de edad

R. I. P.

Los Jefes de Falange masculina y femenina; sus afligidos padres don Valeriano Toledano y doña Balbina Esteban y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan a los funerales que tendrán lugar el día 18 de los corrientes, en la iglesia parroquial de Nava de la Asunción.

En dos elecciones parciales de Francis, derrotan a los candidatos del Frente Popular

París.—El domingo se verificó la elección parcial de diputado en el distrito de Paimboeuf (Loire inferior), resultando elegido el candidato conservador Dutertre de la Coudre, consejero general y alcalde de Macheul. Obtuvo 7.992 votos.

El candidato del Frente Popular, que era el radical socialista Cazeaux, consiguió reunir solamente 2.594. Dicen del distrito de Loches, Grand Presigny (Indre y Loire), que en la elección parcial del domingo pasado en aquel Consejo general, triunfó el candidato adversario de la política del Frente Popular, Taupeau, por 108 votos de mayoría sobre su contrincante.

NUEVOS TESTIMONIOS

Valiente actitud de un miliciano comunista francés que acaba de regresar a Francia

Ante el canallesco comportamiento de los rojos franceses y españoles

París, 16.—El fiscal de la República francesa ha ordenado al comisario de Policía de Tolón la iniciación de una encuesta en relación con una grave denuncia presentada por un miliciano comunista francés, sin trabajo, que fué reclutado y enviado al frente de Madrid. Este miliciano ha sido repatriado ahora sin haber cobrado más que unos doscientos cincuenta francos en todo el tiempo que ha estado ausente de su Patria.

De regreso a Francia, se ha enterado de que su mujer no ha recibido ni un solo céntimo del subsidio que los reclutadores se comprometieron a abonarle.

Este miliciano no se ha limitado a ir al partido comunista para exteriorizar su protesta, sino que cubrió las fachadas de las casas con manifestos en los cuales daba a conocer lo que le había ocurrido y aconsejaba «que nadie fuese a España para ayudar a los estafadores marxistas».

El secretario del partido comunista de Tolón le hizo una visita y le condujo a la Redacción del periódico

de la organización. Allí le presentó ante el Tribunal constituido por un diputado comunista, varios concejales y otros miembros del partido, los cuales intentaron, bajo pena de muerte, hacerle firmar un documento en el que negaría las afirmaciones hechas en el manifiesto.

Ante la negativa del miliciano, la G. P. U. de Tolón acordó acompañarle a la central del partido comunista de Madrid, ante la cual se repitió la escena relatada, pero con el mismo resultado que la anterior.

En su consecuencia, el miliciano fué acompañado a su domicilio, quedando encargados de su custodia cuatro militantes comunistas. Después de permanecer varias horas en total aislamiento, aquél consiguió huir por una ventana y se presentó a la Policía, ante la cual denunció lo ocurrido. Las autoridades policíales, ante la gravedad de la denuncia formulada, no tuvieron más remedio que dar cuenta a la superioridad, la cual, como decimos al principio, ha ordenado la apertura de una encuesta.

LA CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

En Alcaracejo abandonaron los marxistas más de cuatrocientos cadáveres

Sevilla, 16 (11 n.).—El general Queipo de Llano, en su charla radiada de esta noche, habló del pesimismo que reflejaban las «radios» marxistas, tan en contradicción con la euforia de que querían hacer alarde. Ese pesimismo continúa existiendo en estos momentos. Cada día más, y es bien extraño que no habiéndose operado ayer en el frente de Madrid, no lo hayan aprovechado para decir que nos han rechazado, etcétera, etcétera, y todas esas cosas que inventan para hacer creer a los papanatas que nos derrotan el día que no les hemos pegado una nueva paliza.

Yo creía firmemente y lo sigo creyendo hoy más todavía, que eran inciertas aquellas victorias de que se alababan y que su pesimismo va en aumento. Véase si no lo que dice el periódico «Solidaridad Obrera», que, como es sabido, es el órgano oficial del Canallero, y Canallero, en uno de sus artículos del día de ayer, dice lo siguiente: «Es ya proverbial el heroísmo de los españoles en la defensa de la capital madrileña, pero este gran pueblo debe hacer un último sacrificio: ausentarse de su querida ciudad; ello es indispensable para ganar la batalla definitiva».

Eso lo dice «Solidaridad», que, repito, es el órgano de Canallero. Lo que demuestra que ya ven como inminente, como inevitable, el tener que abandonar Madrid.

La «radio» de Gibraltar, la que tantas infamias ha lanzado contra nosotros, dice en el día de hoy que han sido varias las «radios» rojas

de Madrid las que han lanzado angustiosas llamadas a todos los hombres para que acudan a defender la ciudad contra las acometidas fascistas.

La «radio» de París dice que parece se está en periodo de nueva crisis en el Gobierno de Valencia. Araquistain, el amigo del Canallero, ha salido para Valencia, a fin de formar parte en la confección del nuevo Gobierno.

«Solidaridad Obrera»; comentando la obra de Galarza, dice que así como Largo Caballero dió a la República un Ejército potente y victorioso, así ha procedido Galarza formando una retaguardia digna, disciplinada y conjuntiva, y termina arengando a todos a prestar su más cariñosa acogida a los proyectos de ambos ministros.

Y el general Queipo pregunta: ¿a qué Ejército potente y victorioso se referirán, cuando han tenido que recurrir a la canalla de todos los países del Mundo para que viniese a defender Madrid?

Y en cuanto a Galarza, no digamos. Angelita tiene tanto veneno y es tan canalla, que en su sadismo está dando disposiciones (que tanto elogio la canalla marxista) para asesinar a todas aquellas personas con dignidad que quedan en la zona roja. Es posible que no tardando el tiempo pueda exigírsele responsabilidades de todas esas infamias que está cometiendo. Galarza es un sádico, es el prototipo de la ralea de hombres que forman parte del Frente Popular, del que es dignísimo representante.

UNA MARISCADA

Ante todo he de hacer constar, para evitar suspicacias y malas interpretaciones, que no soy gallego, ni he tenido el honor de tomar parte en los hechos que trato de destacar. Lo que sí soy, eso sí, amante de la justicia y un impulso de la misma me obliga a algo que la modestia, otra de las cualidades que caracteriza a los gallegos, impediría decir a ellos mismos. Me refiero a la actuación del batallón de bravos muchachos de la «meiga terra» que opera en el sector del Jarama formando parte de la columna del coronel Asensio defendiendo el vértice del Pingarrón. Es el Pingarrón una colina que sobresa le de las demás que la circundan, en cuya cúspide se asienta una casita rodeada de una finca de recreo, hoy tanto la una como la otra totalmente destruidas y arrasadas por la metralla marxista, y constituye una posición estratégica inmejorable, pues que domina toda la llanura del Jarama y los altozanos de la Marañosa hasta el terreno en que se asienta Madrid, la metrópoli soviética española que muy en breve será reintegrada a España.

Percatados los marxistas de su importancia y siguiendo su táctica de siempre de no saber defender un objetivo para tratar luego tardía e inútilmente de recuperarlo, lo han hecho, durante algún tiempo, el blanco predilecto de sus ataques, de sus desesperados ataques, porque están convencidos de que el día de su derrota definitiva está muy próximo y hacen un supremo intento para romper el cerco que les atenaza, y que rápidamente se verán cogidos en la ratonera que se les tiende.

Así, pues, con la energía que presta la desesperación, han dirigido sus tiros, especialmente de artillería y morteros, a más de los de sus armas automáticas con las que cuentan en gran cantidad, sobre El Pingarrón, haciendo el derroche de municiones en ellos acostumbrado y digno de mejor causa. Sus desesperadas e inútiles intenciones para apoderarse de tan codiciada cuanto importante posición, ha culminado el día 23 del pasado Febrero, en que tras de disparar sobre El Pingarrón más de dos mil pepinazos de todos los calibres que la calenturienta imaginación moscovita ha podido idear, por fin, creyendo a sus defensores totalmente descuartizados o por lo menos incapaces de oponer la más leve resistencia, lanzaron su infantería sobre nuestras posiciones confiados ciegamente en que conseguirían sus propósitos de adueñarse de ellas. Si esto resulta imposible hallándose defendidas por soldados españoles que tan hondo sienten el cariño por Dios y por su Patria, lo es mucho más tratándose de soldados gallegos, de esos bravos muchachos de la tierra de las muelleiras y alalás, que manda el valiente cual ninguno, comandante don Fernando Tello Sánchez del Aguila. No contaban con esto nuestros enemigos, no contaban con que la defensa del Pingarrón estaba encomendada al Batallón Gallego, que recibió a la avalancha marxista con tal coraje y tal bravura que en poco rato la vertiente Sur del Pingarrón

se vió cubierta de cadáveres rojos que pagaron bien caro su vano intento. ¡Insensatos marxistas! Creen quizá, que con acumular masas de hombres, de borregos que estúpidamente les siguen, han de conseguir lo que solamente se consigue llevando dentro del pecho el fervor patriótico que llevan los soldados de España, y lo que logran con esto es que sus carnicerías sean más espantosas aún.

La lección recibida, hubiera servido de escarmiento a otro cualquiera, más no así a los pobres rojos que en el delirio que les produce la agonía de los días que ya tienen contados, les hace embrutecer hasta el punto de que, aun a estas alturas, después del sin número de descalabros y derrotas sufridas a todas horas, quieren seguir pretendiendo lo imposible. Nada significa para ellos la experiencia que proporciona casi ocho meses de inintermitentes descalabros. En la tarde de este mismo día 23, después de una nueva, y más intensa aún que la de la mañana, preparación artillera, repiten su ataque. Los nuestros los dejan acercarse convenientemente y cuando crean llegado el momento oportuno inician la ofensiva sembrando el terror entre los rojos que, después de unos instantes de vacilación en que contemplan a los nuestros con caras estúpidas y desconcertadas, sin saber qué partido tomar, inician la retirada a la desbandada desmoralizados, horrorizados de la acogida dispensada por los gallegos. Creyeron, sin duda, tomar la posición ya conquistada por su artillería y su sorpresa no tuvo límites al encontrar, lejos de lo que se habían figurado, no los pingajos de unos cuantos soldados, ni siquiera otros pocos anonadados ante la lluvia de sus pepinos y demás proyectiles, sino un puñado de valientes que supieron darles su merecido demostrando una vez más el derecho que les asiste a ser llamados dignos hijos de España. No ha parado en lo dicho la brillante actuación del Batallón Gallego defendiendo El Pingarrón. Durante los días siguientes, ha aguantado con igual entereza, con energía y tenacidad el fuego enemigo que de todas clases y por tres de sus cuatro costados se le hacía, rechazando valientemente los numerosos ataques que durante los días consecutivos han venido sucediéndose, llegando, en algunos de ellos, a reptarse por varias veces, como sucedió el pasado día 27, en que a las nueve de la noche y en medio de la oscuridad que reinaba y de la lluvia que a aquella hora caía hubo de repeler al enemigo lanzando bombas de mano. Dura han sido las jornadas de estos días y de ellas debe estar orgulloso el comandante Te-

lo, pues que le ha dado ocasión de comprobar la moral y alta calidad de sus muchachos, dignos soldados de ser mandados por su comandante. Orgullosa debe estar también Galicia de tener unos hijos en que de esta forma hierve su patriotismo, defendiendo con tesón sin límites la sagrada causa que perseguimos y orgullosos debemos mostrarnos todos los que aspiramos a ostentar con honor, con dignidad el preciado título de españoles. Las bajas hechas al enemigo han sido cuantiosísimas y el material recogido abundante, detalle el primero que confirman los que desengañados aunque tarde de los errores y embustes marxistas han abandonado su campo viniendo al nuestro. Hoy El Pingarrón continúa siendo de España y si antes su valor ha sido grande, ahora lo es mucho más porque está regado con la sangre de unos valientes hijos de la hermosa región gallega que, alegremente, sonrientes ante la muerte han sabido dejar en él su juventud y su vida. Varias y muy valiosas felicitaciones ha recibido el Batallón Gallego por su heroica actuación entre las que destacan la del coronel Asensio, jefe de la columna de que forma parte y la del general Orgaz quien el pasado domingo 28, después de haber sido relevado del batallón de la posición que ocupaba para disfrutar días de descanso, que bien ganado se tiene, ordenó formarse en Godquez para felicitarlos personalmente. Muchos han sido también los casos heroicos aislados que podría citar, como el del cabo que al explotar un proyectil de artillería próximo a ver volar por los aires el trípode de una ametralladora, carga decididamente con lo que había quedado de ella, comenzando a disparar en el sitio de mayor peligro; pero no son estos mis propósitos, sino consignar su brillante actuación de conjunto, para premiar la cual y según mis noticias, se ha abierto una información proponiéndole para una recompensa que yo en mi modesta opinión juzgo sobradamente merecida. No quiero somnar estas líneas sin antes felicitar efusivamente al comandante Tello y a sus dignos oficiales y soldados, significándole mis deseos de que el Batallón de Mariscos que tan acertadamente manda, siga contribuyendo a la misma forma que hasta ahora a la Reconquista de nuestra querida España para verla pronto libre de tiranías y tiranías extranjeras, supremo anhelo de todos los buenos españoles.

¡Viva Galicia! ¡Viva España!
FRANCISCO SÁNCHEZ Y SÁNCHEZ
Oficial de Infantería
Valdemoro, 6 de Marzo de 1937.

NI MUCHO MENOS...

Araquistain ha salido precipitadamente para Valencia

La interpretación que se da a este viaje

París, 16.—Luis Araquistain, representante del Gobierno rojo de Valencia en la capital de España, ha salido precipitadamente para la capital levantina de España. Este viaje es atribuido a una próxima crisis del Gobierno rojo, y se interpreta como confirmación de una desesperada situación de los bolcheviques españoles.

LECTOR: SI ERES COMBATIENTE POR ESPAÑA, NO TIRES ESTE PERIODICO; DALO A LEER A TUS COMPAÑEROS O LEESELO TU

DOCTOR ZAMARRIEGO
Catedrático de enfermedades de la Infancia.
Profesor de la Institución Municipal de Puericultura de Madrid, accidentalmente en Segovia
Consulta de enfermedades de los niños de doce a una, en la clínica Gila, San Francisco, 23, primero

INFORMACION DE LOS FRENTEROS

El proyectado Pacto occidental

Estado de la cuestión. Negociaciones preliminares

Importancia de las notas alemana e italiana

Londres.—Se atribuye gran importancia a las extensas notas de más de doce páginas, en las cuales Alemania e Italia determinan su actitud y sus propuestas concernientes al nuevo Pacto occidental que sustituirá al de Locarno de 1925.

Los que han tenido el privilegio de leerlas, estiman que ambas notas se complementan. Las ventajas de obrar así, han reportado a Alemania e Italia excelentes resultados.

Bélgica es factor de gran e inmediata importancia en el problema. Hace un año el Gobierno germano repudió el Tratado de Locarno de 1925 por cuanto lo consideraba derogado por la firma de la alianza franco soviética.

Alemania lanzó el guante de desafío contra las disposiciones de este Tratado, remilitarizando la región renana. Inmediatamente los Gobiernos inglés y francés llegaron a un acuerdo, comprometiéndose a considerarse obligados por ese Tratado hasta que se crease uno nuevo, y entonces sus Estados Mayores conferenciaron sobre las medidas necesarias de protección a tomar en caso de una agresión.

En los sucesivos doce meses, se celebraron frecuentes negociaciones, con vistas al nuevo Pacto de Locarno.

En julio, Inglaterra, Francia y Bélgica se unieron en una proposición a los Gobiernos alemán e italiano, detallando la forma que debiera asumir el nuevo Tratado de Locarno y Alemania e Italia contestaron pidiendo más precisión diplomática.

En octubre, Bélgica anunció su nueva política de neutralidad, de acuerdo a la cual declina asumir responsabilidad alguna como nación garantizadora del nuevo Tratado. Esta actitud hizo imposible una conferencia de las cinco potencias y se buscó una nueva fórmula.

En Diciembre el Gobierno inglés emitió una nota a los otros cuatro Gobiernos conteniendo sugerencias para reanudar las negociaciones relativas al Tratado de Locarno y pidiendo contrasugerencias.

Francia replicó afirmativamente, aceptando la proposición inglesa. Bélgica, por su parte, no contestó hasta Febrero, diciendo que su futura política dependería de todas las obligaciones contractuales. Añadió también que necesitaba entera libertad, para discutir cualquier problema que afectara su neutralidad.

Las contestaciones alemana e italiana sugieren que la alianza franco soviética debe ser anulada o se le debe quitar su significación, antes de poder aceptar un nuevo Pacto de Locarno. Otro grave obstáculo es la definición de la agresión que esas Potencias han combatido unidas.

Francia sostiene que el único Tribunal posible es el Consejo de la Liga de Naciones, pero el Gobierno germano se terminantemente a aceptar cualquier decisión de la Liga y el Gobierno italiano asume en su nota una actitud ambigua. Ambas se unen para proponer una ayuda mutua antes de acudir al Tribunal, o en caso que éste resulte dividido.

Mientras tanto, los Estados Mayores de Inglaterra e inglés consideran que la política de neutralidad de Bélgica hace completamente ineficaz toda garantía acordada que impide el paso de una fuerza aérea a través del territorio belga, en caso de que ocurra una agresión en otro lado de la frontera belga.

Francia ha declarado públicamente que está dispuesta a garantizar la neutralidad de Bélgica, pero no ha hecho oficial alguna al Gobierno belga, insistiendo que cuando la haga, sea en forma que obligue a Bélgica a estar del lado alemán en caso de guerra.

Se puede ver que hay mucho por discutir y solucionar antes que se pueda aceptar un nuevo Tratado de Locarno.

Italia respecto al proyectado Pacto occidental

El texto de la respuesta italiana a la nota británica del 17 de Noviembre, concerniente al nuevo Pacto occidental no será dada a la publicidad, pero sobre su contenido se dan las siguientes noticias:

Italia está dispuesta a negociar un nuevo Pacto occidental sobre las líneas de Locarno. Reconoce que éste ha sido un instrumento incontestable. En la práctica, será necesario tener en cuenta los factores que no existían en el momento de la ocupación militar de la zona renana, entonces desmilitarizada.

El Gobierno italiano estima que el nuevo Pacto debe ser simple y de aplicación rápida. No deberá contener cláusulas de carácter vago, sino por el contrario, compromisos precisos.

Respecto a Bélgica, Italia está dispuesta a asegurar, en lo que concierne a su soberanía territorial, las mismas garantías que Inglaterra, Francia y

Se calculan en más de un millar de bajas las sufridas anteayer por los rojos en el de Guadalajara

Descubrimiento de una emisora clandestina en un horno de Brihuega con la cual operaba una maestra

Sigüenza, 16.—Otro día de calma en los frentes de la División de Soria, y otro día en el que las miradas convergen en las nubes, porque ellas siguen siendo, hoy por hoy, las que poseen el secreto del futuro avance.

Vuelve a repetirse ahora en la provincia de Guadalajara el mismo fenómeno que tantas otras veces, durante la presente contienda, ha refinado estímulos y ha aguijoneado impaciencias colectivas. De poder ser dirigidas por la voluntad de los hombres las leyes meteorológicas, muchos acontecimientos se hubiesen, probablemente, precipitado; pero el tiempo no cambia porque el hombre se lo proponga, y no hay sino resignarse cuando el tiempo es malo, y esperar con paciencia que abandone.

Tal es el caso de ahora en la provincia de Guadalajara. Decíamos ayer que había salido el sol y que parecía que las borrascas de la semana última declinaban. Y así ha sido, es verdad; pero muy pocas horas. Hoy la temperatura es baja, y la aguja del barómetro ha descendido para colocarse en tiempo variable. El cielo, encapotado, tiene mal aspecto, y a última hora de la tarde ha vuelto a llover, siquiera haya sido con poca intensidad. El oro de los campos, condición indispensable para que las columnas puedan moverse, se efectúa con irritante lentitud; las carreteras y caminos siguen encharcados; los ríos, cuyos puentes fueron meticulosamente volados por los dinamiteros marxistas, vienen muy crecidos sobre su nivel ordinario, y el terreno es lodazal en que se hundían hombres e impedimentos.

Sólo un milagro de entusiasmo combativo y la fe heroica de nuestros admirables soldados han podido lograr en los últimos días la consecución de los objetivos propuestos por el mando.

Cinco jornadas de constante avance en tan desfavorables condiciones merecían y exigían un descanso. Y nuestras tropas descansan hasta tanto que cambie el tiempo y hasta que, secos los campos y los caminos, puedan desplazarse fácilmente por unos y otros los múltiples elementos que constituyen la impedimenta de un Ejército moderno numeroso y bien pertrechado. Mas, aunque circunstancias puramente accidentales no sean favorables para que el avance se reanude, el Ejército azul no permanece por completo inactivo. En las rutas del aire no hay charcos ni fango que fuerzan a la inmovilidad, y en las rutas del aire siguen afirmando nuestras águilas imperiales la decisión de un triunfo que no se hará esperar.

Durante todo el día de hoy las escuadrillas azules estuvieron entregadas a un ajeteo constante, lo cual quiere decir que el martillo de nuestra flota aérea estuvo, sin cesar, golpeando sobre el yunque de las defensas rojas. Hora tras hora una lluvia de fuego y unas líneas de blancas explosiones en las trincheras marxistas, que hacían saltar en pedruzcos los parapetos, y apenas se esfumaban las nubes de humo, los ágiles «cazas», centinelas en constante vigilancia, volaban hasta casi rozar el suelo para ametrallar con las ráfagas de sus máquinas las masas de milicianos dispersos o las concentraciones que pugnaban por rehacerse. El castigo que

ayer y hoy han sufrido las fuerzas bolcheviques ha sido, realmente, tremendo. Parece que las trincheras de las hordas han quedado convertidas en un pespunte de cadáveres de milicianos rojos.

Nuestros aviadores han podido apreciar los efectos de su actuación. Sólo en el día de ayer se calculan en muy cerca del millar las bajas ocasionadas al enemigo. La artillería, por su parte, apoyó tenazmente la obra de nuestras escuadrillas, batiendo con dureza todos los objetivos, y si hemos de juzgar el quebranto de las fuerzas rojas por su forma de reaccionar contra la acometividad de los nuestros, tenemos que decir que ha sido muy grande. La aviación bolchevique no ha dado otras señales de vida que la fugaz incursión de algunos aparatos, sin deseo claro de presentar combate. Y sus baterías sólo han replicado de tarde en tarde y sin entusiasmo. Ni siquiera han intentado uno de esos contraataques habituales cuando el empuje arrollador de nuestras columnas les obligan a desalojar posiciones que su mando consideraba como vitales. Ni un solo hombre se ha movido de las filas rojas con dirección a las nacionales, y cuando en días de quietud nuestra los rojos no se mueven, es señal bien clara de que no están para aventuras porque la dureza del castigo les ha dejado sin ganas de buscarlas.

Una noticia de algún interés: En el horno de pan de una tabona de Brihuega se ha descubierto una emisora clandestina de radio, en la que operaba una maestra de aquella localidad. La maestra en cuestión está ya detenida.

No extrañará esto a nadie, porque precisamente en el citado frente se juegan la carta decisiva de la resistencia de Madrid.

Se calculan en 3.000 las bajas que han sufrido desde el comienzo de la ofensiva, lo que dará idea de la importancia de las acciones llevadas a cabo por las fuerzas nacionales. Pero los milicianos no confían en sus esfuerzos. Una prueba más de ello es que un batallón completo intentó pasarse a nuestras líneas, pero se interpusieron los tanques y ametrallaron en masa a los que pretendían rebasar la línea roja.

Es fácil predecir lo que ocurrirá en días sucesivos, porque ahora estamos pendientes del rumbo que tomen las nubes. Desde luego las jornadas que se avecinan serán decisivas para el total quebrantamiento moral y material del enemigo.

La jornada de hoy ha sido de calma. Ni siquiera se ha registrado un ataque serio de los rojos, lo cual ha servido para que nuestras tropas prolonguen su descanso mientras la tierra se seca.

La aviación es la que trabaja constantemente sobre las posiciones y concentraciones rojas. El fuego de la artillería apenas cesa tampoco de hostilizar los campamentos bolcheviques. Según nuestros pilotos, el campo marxista está sembrado de bajas abandonadas que no pueden ser retiradas porque nuestra aviación permanece vigilante.

Las jornadas que se avecinan serán decisivas para el aplastamiento moral y material del bolchevismo

Se calculan en 3.000 las bajas sufridas por los marxistas en las últimas operaciones del frente de Guadalajara. Un batallón quiso pasarse a nuestras filas, pero fué diezmado por los tanques rusos. La aviación ha sembrado de cadáveres la zona donde actúan los contingentes rojos

Bombardero aéreo de las posiciones rojas del sector de la sierra

Avila, 16.—En este sector, donde los rojos habían acumulado material y hombres en abundancia, la aviación nacional actuó intensamente.

A las diez y media de la noche, aprovechando la claridad lunar, una escuadrilla de trimotores seguida de otra de cazas; actuó intensamente sobre los puntos tácticos señalados por el mando, dejando caer muchas bombas de gran potencia.

Las ametralladoras antiaéreas, traídas por los bolcheviques de Rusia, funcionaron al amparo de los proyectores que iluminaban el cielo. Nuestros pilotos supieron eludir el fuego mientras cumplían su misión.

A las once y media se repitió el ataque aéreo para insistir una hora después, sin temor al tupido fuego de dichas ametralladoras que, ha de decirse, no causó daño alguno en nuestros aparatos.

A las siete y media de la mañana de hoy han sido bombardeados también las posiciones enemigas de Pajarres en los alrededores de El Pingarrón y en el sector del Espolón, utilizándose también por los cazas las ametralladoras contra las trincheras.

Se ha registrado un nuevo ataque enemigo, realizado con gran alarde de elementos, en la carretera de La Coruña que despierta la codicia de los bolcheviques. Como siempre, este ataque fué también rechazado, sufriendo los atacantes el castigo adecuado, pues dejaron en el terreno veinte muertos y veinte heridos.

Hoy ha vuelto el mal tiempo a la sierra. Sin embargo, nuestras baterías han disparado intensamente sin obtener contestación por parte del enemigo.

LA INDECISION ROJA SE TROCA EN AZORAMIENTO

Toledo, 16.—La indecisión que acusaban los rojos en los últimos días se ha convertido ya en azoramiento, pues no saben por dónde les llegará el ataque decisivo y andan de un lado para otro con sus efectivos.

Al parecer, los bolcheviques habían retirado contingentes de los frentes de Madrid para llevarlos a Guadalajara, pero han vuelto a reforzar la línea del Jarama ante el temor de que las tropas de Varela no se contenten con los ocho kilómetros de terreno que les han arrebatado últimamente.

La escasez de hombres para atender a todos los frentes, se manifiesta en la orden que se ha dado por «radio» pidiendo la presentación urgente de todos los enfermos aunque tengan certificado médico, pa-

ra realizar una revisión de los mismos y enviar al frente a quienes estén en condiciones de volver a tomar el fusil.

Mientras tanto, nuestra aviación ha batido furiosamente las fortificaciones rojas y las vías de comunicación. Incluso los animales de carga utilizados para el transporte se manifestaban atemorizados por las explosiones horribas en su marcha por las vías batidas por los aparatos. A esta energía obliga la insensatez de los que se obstinan en que sea Madrid gran fortaleza del Soviet y del anarquismo español.

Continúa el paso de milicianos a nuestras filas. Han dicho que en Madrid se encuentra el ministro de Obras públicas del Gobierno de Valencia, el cual ha hecho la imbecil declaración de que se propone construir, antes de que llegue el verano, varias carreteras para seguridad de las comunicaciones con Levante.

LOS ROJOS NO DESCONOCEN LA IMPORTANCIA DEL FRENTE DE GUADALAJARA

Soria, 16.—Ya hemos dicho en anteriores crónicas que podía ser que el enemigo conociese el valor de los objetivos que por este frente perseguían los nacionales. Así ha sido, por lo cual ha acumulado en el mismo todos los medios de lucha que les ha sido posible reunir.

Entierro del cadáver del comandante del Tercio don Franciaco Javier Arbat

Esta tarde, a las cuatro y media, han recibido cristiana sepultura en el Cementerio de esta capital, los restos mortales del que en vida fué nuestro amigo y paisano, el joven comandante de Infantería, jefe de la 11 Bandera del Tercio, don Javier Arbat, que murió gloriosamente, delante de su valerosa tropa, en los olivares del Jarama, del frente de Madrid.

El cadáver, amortajado con el uniforme del Cuerpo a que pertenecía y con la camisa de falangista, estaba encerrado en lujoso féretro, cubierto con las banderas nacional y de Falange. Este fué sacado, de la casa en que vive la afligida madre del difunto, en hombros del alférez del Tercio, señor Carrasco, del asistente del heroico militar fallecido en el campo de batalla, de un cabo de la 11 Bandera de la Legión, del jefe provincial de Falange Española de Segovia, señor Hermosa, del industrial don Alberto Bausa y del funcionario de Ha-

cienda don Alejandro Barahona, secretario de Acción Popular.

En el momento de ser sacado el féretro, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros ejecutó el brioso himno de la Legión y luego una marcha fúnebre, durante todo el trayecto que recorrió la triste comitiva.

Daban escolta al cadáver los afiliados a Falange, de segunda línea, con armas y la bandera de la agrupación, los «Flechas», una sección de Requetés y las Femeninas de Falange y «Margaritas».

En la presidencia del duelo iban el tío del finado, don Manuel Gil, maestro nacional de Zarzuela del Pinar; el comandante militar de esta plaza; el alcalde don Andrés Reguera; el secretario de Falange; una representación de la Junta Carlista de Guerra de Segovia; un reverendo Padre Franciscano, el teniente ayudante del finado y otros parientes del señor Ar-

Los rojos quieren convertir a Madrid en un montón de ruinas

Lisboa.—La agitadora comunista, Dolores Ibarruri, conocida con el apelativo de «La Pasionaria», ha pronunciado el lunes un discurso en un mitin comunista organizado en la capital española. Declaró que en el caso forzoso de la evacuación de Madrid, las fuerzas nacionales no habrían de encontrar más que ruinas. Propuso la voladura con dinamita de todos los edificios de importancia, citando unos cuatrocientos comprendidos todos los Departamentos gubernamentales, Ministerios, Museos y Palacios, sin omitir el célebre Monasterio de El Escorial. No debe quedar en Madrid más que un montón de ruinas, terminó diciendo «La Pasionaria».

Otros informes procedentes de Madrid, dan cuenta de que se tiene intención de volar el edificio en que se halla instalada la Embajada soviética. Todos los archivos, especialmente los relacionados con la actividad soviética durante el conflicto interno español, han sido trasladados a Valencia, desde donde serán transportados a Moscú.

bat (q. e. p. d.), que residen fuera de la capital y que llegaron a ésta a última hora.

El paso del impresionante cortejo por la plaza Mayor y por las calles de su recorrido resultó en extremo emotivo. Una inmensa muchedumbre se aglomeraba para rendir el último tributo de afecto y simpatía hacia el bizarro comandante que su cambio en forma tan ejemplar y patriótica en defensa de Dios y de España.

En algunos ojos brillaban las lágrimas ante la pérdida irreparable y dolorosa de una vida llena de abnegación y sacrificio que no vaciló en dar su sangre generosa por la salvación de nuestro país, fiel a los mandatos de su brillante carrera militar y al juramento prestado a la enseña victoriosa que ha sido el sudario con que bajó a la tumba.

Un enorme gentío, entre el que figuraban nutridas representaciones de los elementos civil y militar y de todas las clases sociales acompañó al duelo, siendo también muchísimas las personas que subieron hasta el campamento en prueba del sincero aprecio que el malogrado comandante les inspiraba.

Ante la capilla del cementerio desfilaron las milicias, a los acordes del himno Legionario, ejecutado por la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros.

Terminado el desfile, el comandante militar de la plaza señor Beltrán de Lis, dió vivas a España, al glorioso Ejército español, el generalísimo Franco y a las milicias nacionales, que fueron contestados entusiastamente por el público.

Después, se tocaron también el himno de la Falange y la Marcha de Oriamendi.

Al ser colocado el féretro al pie del nicho se dió tres veces la voz reglamentaria de la Falange: «Camarada Francisco Javier Arbat, presente».

En el instante de depositarse en el nicho la caja que guarda los restos del señor Arbat se interpretó nuevamente, el himno de la Legión y al concluir éste se lanzó un viva a los héroes del glorioso Tercio español que fué contestado calurosamente por la concurrencia.

Reciban la madre, sobrinos y demás familia, la expresión de nuestro profundo sentimiento por la desgracia que les llena de amargura.

Cien mil pesetas por una charla de García Sanchiz

Sevilla, 16.—El ilustre charlista Federico García Sanchiz, para celebrar el rescate de su esposa y de su hijo, que se hallaban en la zona roja, envió una carta al «A B C» ofreciéndose, por única vez, a pronunciar una charla de propaganda de los vinos de González Byass y Domecq. La charla correspondería a una de las dos casas que ofreciese mayor cantidad, y ésta sería entregada íntegramente al general Queipo de Llano para que éste la invirtiese en las atenciones del movimiento salvador de España.

La Casa González Byass ha ofrecido 100.000 pesetas. Por consiguiente, García Sanchiz hará la charla de propaganda de los vinos de aquella.

Recordamos a nuestros correspondientes y vendedores de periódicos que, como fin de trimestre, deben efectuar la liquidación de sus cuentas dentro del presente mes.

Cooperativa Electra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el teatro Juan Bravo, el día 28 del actual, a las once de la mañana, para tratar los asuntos siguientes:

1.º Aprobación de la Memoria y Balance anual.

2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispuesto en el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros don Benito de Castro, don Emiliano Bravo y don Guillermo Gómez.

Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas deberán recoger la oportuna cédula, que se les entregará en las oficinas de la Sociedad, hasta las seis de la tarde del día 27 del actual y al día siguiente por la mañana, en la entrada del teatro Juan Bravo.

El balance, Memoria y demás documentos, estarán de manifiesto y a disposición de los señores accionistas, desde el día 21 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 12 de Marzo de 1937.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El presidente, Benito de Castro.

La Subcomisión del Pacto

Incidente provocado por el delegado ruso

Londres, 16.—Esta mañana, a las once, en el Foreign Office, se reunió la Subcomisión del Pacto de no intervención.

Como el delegado de Rusia se negó a tratar de los asuntos de valores y oro de España y entregó al presidente, Plymouth, una nota obstatándose en no discutir sobre las ayudas económicas de los beligerantes, los delegados de Alemania e Italia se opusieron terminantemente a estudiar el plan de finanzas.

Se cree que mañana proseguirá la sesión.

El embarque de los refugiados en la Embajada argentina

Un incidente y una actitud digna

Valencia, 16.—Al realizarse en el muelle el embarque de los refugiados en la Embajada de la Argentina para ser trasladados al navío «Tucomán», un individuo se arrojó al mar y pudo ganar a nado la gasolinera en la que eran conducidos los refugiados a dicho buque.

Las autoridades rojas reclamaron a la persona que había expuesto su vida en su ansia de liberación, pero el jefe de los marinos argentinos se negó a entregarle, alegando que estaba bajo la protección del pabellón de la Argentina.

La riqueza ganadera de la zona roja puede darse por perdida

Su valor era de unos 40 millones de pesetas

Zaragoza, 16.—La inspección de Veterinaria ha publicado una nota, según la cual puede darse por perdida la riqueza ganadera de la zona roja, cuyo valor era de unos cuarenta millones de pesetas.

Carrasco Formiguera no ha sido ejecutado

San Juan de Luz, 16.—Se asegura que un Consejo de guerra ha condenado a muerte Carrasco Formiguera, delegado del Gobierno de la Generalidad cerca del Gobierno vasco.

Como se recordará, este político catalán fué hecho prisionero a bordo del vapor pirata «Mar Cantábrico», al ser éste apresado por el crucero «Canarias».

Posteriormente, se informa que Carrasco Formiguera ha sido conducido a una cárcel de Burgos y que no ha sido ejecutado.

A NUESTROS CORRESPONSALES

Recordamos a nuestros correspondientes y vendedores de periódicos que, como fin de trimestre, deben efectuar la liquidación de sus cuentas dentro del presente mes.

Aspectos de la guerra de España

¿Es una guerra religiosa?

La guerra actual no es sólo social y civil, sino que es también una guerra religiosa.

Por miles se encuentran los templos católicos destruidos, por miles los sacerdotes asesinados, por miles los religiosos y religiosas, por docenas de miles los derechos que forman como el Estado Mayor cristiano. Las provincias dominadas por los rojos, cristianamente hablando han sido aniquiladas.

Lo primero que hacían los esbirros rojos, al asaltar una vivienda era destruir todos los signos de religiosidad: libros, estatuas, pinturas, medallas, rosarios, cruces... todo símbolo religioso... En algunos Colegios de monjas, en que se mostraron los asaltantes relativamente misericordiosos, dejándoles un rincón para vivienda, lo que sí les exigían era que no dejaran rastro alguno de la religiosidad, pues eso, decían, quedaba ya abolido. A algunos sacerdotes, a quienes los primeros que les apresaron les perdonaron la vida, no lo hicieron sin advertirles que les quedaba terminantemente prohibido administrar a nadie los Sacramentos. Y ya es sabido de todos que el llevar crucifijos o medallas al cuello en territorio rojo era lo mismo que desafiar la muerte.

Si esto no era la guerra y la exterminación religiosa, será porque la guerra y la exterminación religiosa no existen. Dios las inutiliza.

Ahora bien; siendo esto evidente, más evidente es todavía que semejante guerra es «ofensiva» por parte de los rojos y «defensiva» por parte de los blancos. Digo que es más evidente todavía, con ser difícil claridad mayor, porque como las quemadas de templos y conventos empezaron al mes de instaurada la República, a ciencia y paciencia del Gobierno, es necesario concluir que en Mayo del 31 empezó la guerra «ofensiva» de carácter religioso; que se acentuó luego por el carácter irreligioso de la legislación de las Cortes Constituyentes y culminó en los nuevos in-

cidios, apropiaciones y persecuciones del año 36.

Y como nosotros los católicos estimamos los valores religiosos (los sacramentos, los templos, la jerarquía, los conventos, la vida cristiana) más que la vida misma material, el declarar la guerra y procurar la exterminación de todo esto, era desencadenar, empezar la «guerra ofensiva» a la que tenía que seguir la «guerra defensiva» por parte nuestra. La guerra defensiva que, para ganarse, se tenía que convertir en ofensiva con frecuencia. Sépanlo los «sin Dios» y las demás sectas antirreligiosas y anticatólicas: nosotros, los católicos, por la religión ofendamos la vida en sacrificio; estimamos en más la religiosidad que la continuidad de una existencia materializada. A nosotros, el que nos trate de arrebatar la religión, nos declara la guerra. Los rojos nos la declararon en la forma más ruda y brutal, no ya por escrito y de palabra, sino por obra destruyendo nuestros símbolos religiosos, impidiendo nuestra vida cristiana, espoliando, incendiando, asesinando... hartos ya de insultarnos y vejarnos de mil maneras.

La declaración de guerra por motivos religiosos no tenemos que justificarla los católicos. La guerra ofensiva estaba declarada ya y sólo se esperaba la defensiva. Lo único que hay que justificar aquí es la tardanza en la defensa, disipando, si se puede, aquel escrúpulo que atenazaba la inteligencia noble de Maeztu, cuando decía que los católicos teníamos que echarnos en cara el no haber perecido, aunque fuese luchando, por apagar los incendios. ¡Hasta los moros lucharon en África contra los incendiarios, arrancándoles las teas con que intentaban quemar los colegios de monjas! Hasta los moros se muestran más cristianos que los rojos. Hasta los moros tienen que formar en nuestra sagrada guerra defensiva.

L. G.

La estancia en Valladolid del Gran Visir de nuestra zona africana

Valladolid, 17.—Su excelencia el Gran Visir de nuestra zona de influencia en África Sidi Mohamed ben Ali, que llegó a esta ciudad para visitarla, y el cual, como es sabido, fué recibido con todos los honores a su alta jerarquía, visitó el Hospital Militar, acompañado de su secretario Sidi Mohamed el Hamrani, de su médico doctor Rollán, del interventor regional don Julio de Tienda y del capitán de Estado Mayor don Antonio Sáez Izquierdo.

Recorrió las salas del establecimiento, conversando, en árabe, con muchos moros allí hospitalizados, interesándose, especialmente, por algunos heridos.

Después asistió a una recepción habida en el Ayuntamiento, subiendo por la escalera de honor, adornada con macizos de follaje y flores, que formaban un conjunto verdaderamente artístico. Las bandas de música, colocadas en las galerías, ejecutaron el himno jalfiano.

A la recepción concurrieron todas las autoridades, figurando entre éstas el arzobispo señor Gandásegui y nutridas comisiones oficiales.

El alcalde de la ciudad pronunció breves palabras, poniendo de manifiesto que, al hallarse España en peligro de su existencia y su civilización, acudieron los moros a defenderla. El Gran Visir dijo, en árabe, trasladados los actos religiosos en honor del Patrono de nuestro Sindicato, el Patriarca San José, el día de su festividad, 19 del corriente, a otras iglesias, en vez de la señalada en la circular de asistencia y estampa-invitación, repartidas individualmente, se hace saber por el presente que, en la iglesia parroquial de El Salvador se celebrará, a las ocho de la mañana, la misa de comunión que sirve de precepto Pascual, y terminada ésta pasarán los señores socios tanto de número como protectores que a ella asistan, a desayunar en sitio nuevamente elegido para después, a las once, concurrir igualmente a la misa solemne que se oficiará en la iglesia de los Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María y en la que ocupará la sagrada cátedra el ya indicado don Teófilo Ayuso Marazuela.

Sindicato Obrero Católico de Oficios Varios de Segovia

A los señores socios

Trasladados los actos religiosos en honor del Patrono de nuestro Sindicato, el Patriarca San José, el día de su festividad, 19 del corriente, a otras iglesias, en vez de la señalada en la circular de asistencia y estampa-invitación, repartidas individualmente, se hace saber por el presente que, en la iglesia parroquial de El Salvador se celebrará, a las ocho de la mañana, la misa de comunión que sirve de precepto Pascual, y terminada ésta pasarán los señores socios tanto de número como protectores que a ella asistan, a desayunar en sitio nuevamente elegido para después, a las once, concurrir igualmente a la misa solemne que se oficiará en la iglesia de los Padres Misioneros del Inmaculado Corazón de María y en la que ocupará la sagrada cátedra el ya indicado don Teófilo Ayuso Marazuela.

Este cambio justificado es por no poder celebrarse en el Seminario Conciliar, como estaba señalado.

Donativos recibidos con destino a Madrid

Suma anterior, 1.973,50 pesetas. Don Luis González Sanz, 5 pesetas; Ayuntamiento de Marazuela, 20; don Fermín González Martín, 25; don Eleuterio Santiuste, 10; señora viuda de Francisco Contreras, 10; Viva Franco, 100; don Moisés Nuño, 10; don Paulino Arranz, 100; don Angel Escorial, 100; Librería Cervantes, 25; don Fernando Monje, 5; don Julio Heredero Heredero, 5; don Luis Leonard, 5; don Pedro Camareras, 2; don Francisco Martín Pajares, 10.

Don Augusto López Bueso, 20 pesetas; don Francisco Martín Herrero, 10; doña Damiana Etchevelar, 10; vecinos de Escarabajosa de Cabezas, 95; vecinos de Castrosera de Abajo, 10; don Eladio Esteban, de Martín Muñoz de las Posadas, 10; don Calixto Velasco, 10; varios vecinos de Mozoncillo, 100; varios vecinos de Fuente el Olmo de Fuentidueña, 61; los niños Alvino Jesús y Aurita Charle Asegurado, de sus ahorros, 5; don Marcelo Klein, 100; don Germán Pérez, 10; don Angel Farré, 5; don Pablo González, de Sacramenia, 10; don Pedro de Torres, 5; varios vecinos de Muñozpedro, 20; don Saturnino Vicente, de Grado del Pico, 3; varios vecinos de Losana de Pirón, 37,75; don Juan Rivero, 5; don Alejandro González Salamanca, 10; vecinos de Collado Hermoso, 125; don Paulino Arribas Revuelta, de Aguilafuente, 10; don Pedro Sanz y Sanz, de ídem, 10; doña Manuela de Frutos Matesanz, de ídem, 10; don Rufino González de Frutos, de ídem, 10.

¿Un coñac? 3 cepas DOMECCO

Total, 3.112,25 pesetas.

a depositar en el Ayuntamiento las moneditas que les habían dado sus madres para dulces. Esta escena causó admiración en todo el pueblo y parecía recordar los días de Navidad, cuando los niños se regocijaban con su Dios niño también. De allí salieron todos; cada uno con su recibo y volvieron a sus casas muy contentos de haber hecho una obra digna de imitarse. Estos son los niños de este pueblo, sencillos, amables y, sobre todo, caritativos, como lo han demostrado ahora con este pequeño sacrificio, pequeño en sí, pero grande por otra parte, pues como la viuda del Evangelio, depositaron todo lo que tenían para socorrer a la infeliz infancia malagueña. Los niños se despidieron dando vivas a Cristo Rey, a los niños desdichados de Málaga, a Franco y a España, demostrando así ser Cobos un pueblo verdaderamente católico, porque es muy español y segoviano.

B. RODENAS

ECOS DE LA PROVINCIA

El Espinar

Fiesta de los Mártires de la Tradición

Se celebró con toda solemnidad en esta villa la fiesta de los Mártires del Tradicionalismo, instituida por nuestro egregio caudillo Carlos VII, para honrar la memoria de los que sucumbieron defendiendo la Santa Causa.

Atendiendo a la invitación del jefe delegado local, se reunieron en el Centro Tradicionalista los asociados que, en número de 115, integran las secciones de Requetés, «Margaritas» y «Pelayos». En una correcta formación marcharon al templo parroquial, oficiándose un solemne funeral. Daba guardia en el altar una escuadra de «Pelayos». Ofició de prestre el capellán del Requeté de enlace, asistido por el párroco y coadjutor de la parroquia. Al final cantaron varios responsos aplicados por las almas de los Requetés y restantes milicianos y soldados muertos en campaña.

Al acto concurrieron, además, bastantes personas de la población que quisieron asociarse al tributo ofrendado a sus gloriosos muertos.

Segunda velada artística

Como estaba anunciado, se verificó el día 7 del corriente la segunda velada artística, organizada por este Centro Tradicionalista a beneficio del Soldado Combatiente, habilitándose, para ello, el salón del Casino Espinariego, cedido por su presidente. Empezó a las siete de la noche, con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Saludo y presentación, por don Quintín Somolinos, tesorero del Centro.
2.º «Canción asturiana» (coro de «Pelayos»).
3.º «Astucia de un soldado» (fábula), por Rosario María («Margarita»).
4.º «Las dos multas», por Miguel Maricalva (requeté).
5.º «Conferencia sobre Isabel la Católica», a cargo del estudiante de Filosofía y requeté de este Centro, Manuel Segura.
6.º «La Patria» (recitado y canto), por varios «Pelayos».
7.º «Mi vaquerillo» (poesía), de Gabriel y Galán, por Cruz Miranda («Margarita»).
8.º «El Cid campeador» y «Guzmán el Bueno» (monólogos), por Laureano Cámara y Fermín Vigil («Pelayos»).
9.º «España» (poesía), dedicada al generalísimo Franco por Lucía Moreno («Margarita»).
10.º «Himno de los «Pelayos» (coro).

El salón estaba rebosante de selecto público que premió con frecuentes aplausos la interpretación de los diferentes números del programa. Todos los que tomaron parte en esta fiesta rivalizaron en el desempeño de su cometido, haciéndolo algunos de manera tan magistral que, a instancias de la concurrencia, tuvo que repetirlo. Así sucedió con un número de jota cantado por nuestro tesorero el señor Somolinos.

En resumen: una velada que apunta un segundo éxito para los organizadores y que «supo a poco» a pesar de que duró más de una hora. Para fecha no lejana se proyecta otra a beneficio de nuestro Centro. Oportunamente daré cuenta del programa.

Clases nocturnas para los «Pelayos»

Continúan dándose las clases nocturnas.

YA LLEGÓ

el agua de colonia a granel que todo Segoviano espera. También en Segovia.

CASA VELASCO

Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Teléf. 260

Fuentidueña

Por el alma de un falangista

El día 8 del actual se hubo oficialmente en esta villa un solemne funeral por el alma del falangista de la segunda Centuria de Castilla, Jesús Garcinuño, muerto en el frente de Madrid, a los dieciséis años de edad.

Asistieron numerosos fieles y el acto fué presidido por el tío del finado (alcalde de esta localidad), familiares, amigos y el jefe local.

El funeral fué cantado por el sacristán de Sacramenia y un «flecha» del mismo pueblo, quienes, a la Elevación, interpretaron el Himno Nacional y a la terminación el de Falange, que fueron escuchados con todo respeto por la concurrencia.

El digno señor cura elogió la conducta del bravo falangista, así como la de todos los mártires que dan su vida por Dios y por España.

Una escuadra de dicha milicia dió guardia, formando la Sección Femenina y de «flechas».

Reciba la familia del finado y la Falange nuestro sentido pésame.

16-3-937.

Vegafía

Funerales por los mártires de la J. A. P.

El día 12 del corriente se han celebrado en la iglesia parroquial de este pueblo solemnes funerales por los mártires de la J. A. P. y demás caídos en la guerra por Dios y por España. El piadoso acto fué organizado por las milicias de la J. A. P. de este pueblo habiéndose celebrado con toda solemnidad. Por la mañana, antes de la misa, comunión general asistiendo todos los milicianos, «Infantes» y Sección Femenina, a quienes acompañaban muchas personas del pueblo que quisieron asociarse a este piadoso acto.

Después los funerales, asistiendo las milicias formadas con bandera. A la salida, las milicias formaron en el atrio de la iglesia, cantándose el himno de la J. A. P. Seguidamente se efectuó el desfile hasta el cuartel donde se dedicó un recuerdo por todos los héroes de la J. A. P. y demás mártires de la causa de España.

Todos los actos se vieron concurridísimos.

Nava de la Asunción

Suscripción a beneficio de Málaga

De la suscripción organizada por las secciones de Falange de esta villa, que se ha llevado a cabo para ayudar a la capital de Málaga, se han recogido: 29 docenas de huevos, 14 kilos de lentejas, cinco kilos de judías, tres kilos de tocino, dos kilos de azúcar, dos docenas de pastas, y en metálico, doscientas ochenta y cinco pesetas cuarenta y cinco céntimos. Esta cantidad ha sido empleada en comestibles y entregado todo a Falange.

Muerte de un falangista

Ha hallado muerte gloriosa, en el frente del Jarama (Arganda), el joven falangista de Nava de la Asunción Cecilio Toledano Esteban, de la segunda centuria de Castilla.

El finado, por su carácter bondadoso y cariñoso trato, era muy estimado en esta localidad y, especialmente, entre sus compañeros, habiendo sido su muerte muy sentida.

Descanse en paz y reciban los jefes de Falange y los padres del finado nuestro más sincero pésame.

Cobos de Fuentidueña

En favor de los niños desvalidos de Málaga

El niño, cuando aún no sabe hablar, ya conoce las caricias de la madre, ya aparecen en su rostro risueño y cariñoso las dulzuras de la infancia y la pureza de su corazón. En él se reflejan todas las virtudes con más vigor y pureza que en los mayores, como lo demuestra la caritativa acción de los pequeñuelos de este pueblo para con sus hermanitos malagueños.

Al saber, por orden del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia de Segovia, la necesidad de socorrer a esas desgraciadas criaturitas, al señor alcalde, que con tanto acierto dirige actualmente este pueblo, le faltó tiempo para comunicárselo al vecindario al salir de misa, como de costumbre. Esta noticia se fué extendiendo por todos los hogares, y los niños de la escuela iban

SU RADIO

únicamente se la arreglarán en "ELECTRON" Juan Bravo, núm. 52, principal Segovia

Donativo al Comedor

Con destino al Comedor de Caridad y por un sacerdote que ocultaba nombre, ha sido entregada en esta Administración la cantidad de 20 pesetas, en memoria del alférez don Luis de Andrés Pérez.

También han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de cincuenta pesetas donadas por un padre en memoria de su hijo, que dió la vida por Dios y por la Patria.

Ferias de San José en Aranda de Duero

Durante los días 19 al 26 del actual se celebran en esta villa las tradicionales ferias de San José, en las que se efectúan gran número de transacciones de ganado de todas clases, siendo una de las más acreditadas de la comarca, por su gran afluencia de forasteros.

Aranda de Duero, 15 de Marzo de 1937.—El alcalde, F. DEL PINO

San José

San José ya va a llegar, se va aproximando el día en que va a celebrar la fiesta del patriarca fiel esposo de María, de los santos el monarca. Y qué mejor regalo a un Pepe o una Pepita que una tarta o una cajita de yemas o de bombones, que les habrá de alegrar y procurar sensaciones dulces en el paladar. Mas la duda empieza ahora. ¿Cudí es el sitio mejor donde el regalo combrar? Pues en la plaza Mayor, en "EL ALCAZAR", señor, en "EL ALCAZAR", señora. En esa confitería tan refinada y tan bella, que luce, cual una estrella, del cielo en la lejanía. Si el glorioso patriarca, príncipe de los carpinteros, es de los santos monarca, también es Frutos García, por su singular valía. ¡El rey de los confiteros!

Entronización del Corazón de Jesús en los Ayuntamientos de la provincia

Se ha verificado la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en los Ayuntamientos de Orejana y Zaramila del Pinar, con la asistencia de las autoridades locales, de los niños de las escuelas y numeroso público. Estos actos estuvieron grandemente lemnidos y brillantes.

REGISTRO CIVIL

DIA 15 Defunciones.—Ninguna. Nacimientos.—María Esperanza Peñalver López, Matilde Martín Peñalver y Martín Patricio González Rueda. Matrimonios.—Ninguno.

DIA 16 Defunciones.—Braulio Herrero Rincón, de ochenta y dos años. Nacimientos.—María Magdalena Migueláñez Gala y Ccilio Clemente Caparrini Arosa. Matrimonios.—Ninguno.

Vendo la casa número 16 de la calle San Cristóbal. Para tratar con la misma.

Pérdida de llave pequeña, plana y llavero, desde Plaza Mayor a Casa de los Picos. Gratificarán su entrega Juan Bravo, 28 (vinos).

Practicante de farmacia, se solicita en la farmacia de L. Moreno, Corpus, 11, Segovia.

Pérdida de bolsillo contenido en pesetas, desde Corpus a casa de Ochoas. En Jefatura Policial canjear.

Aprendiz de zapatero, de diez a doce años, se ofrece para el año. Razón, Mariano Otero, en San Mateo.

OCASION

Habiendo recibido un vagón de carne de clase superior, garantizado y precio económico, propio para cocinas, estufas, máquinas de vapor, lo ofrezco en macenas de ferretería y hierros en el ganano, de Emilio Hernandez.

Vendo mil pinas y mil radios, para secos, seis años, para tratar con Benedicto García, carretero, en Valdevacas.

Vendo una carreta, buen uso, para verla y tratar, Román Latorre, en Fontanares de Eresma.

De tejidos y mercería en importante villa de Castilla, antiguo y muy acreditado, se traspaasa o venden sus existencias; éstas ascienden a unas OCHENTA Y CINCO MIL pesetas en artículos corrientes como lencería, sestería lisa y estampados, pañería de caballero. Realización al contado y sin intermediario alguno. Exclusivo para tratar don Félix Gitrama Pablo, Colegio de San José (Jesuitas), Valladolid.